

2020年9月24日 星期四

编辑:张花 版式:欧阳梅 校对:谢红兰

# 我市昨起开通“学法减分”业务

机动车驾驶人可下载登录“交管 12123”APP 使用该功能

■王苏燕

**本报讯** 9月23日,市公安局交警支队召开实施接受交通安全教育减免交通违法记分改革措施新闻通气会,宣布即日起我市全面实施接受交通安全教育减免交通违法记分改革措施,全市“学法减分”系统全部上线运行,正式开通“学法减分”业务功能服务。

实施“学法减分”改革措施,是贯彻落实公安机关服务经济社会发展、服务企业、服务群众60项措施的重要举措,将进一步加强机动车驾驶人交通安全教育,提升机动车驾驶人法治意识、安全意识、文明意识;同时,将有助于进一步发挥道路交通安全违法行为记分制度的教育引导、鼓励守法的激励作用,减少和杜绝“买分卖

分”违法行为。

据悉,9月16日,我市组织完成了“学法减分”系统的安装调试及系统业务功能授权、参数配置、学习课件和试题信息维护等工作,并同步上线试运行。截至9月22日,全市申请学习人数达6653人次,申请通过人数达5349人,合计减分1477分。

需要注意的是,在教育方式上,目

前,我市上线运行的“学法减分”是网上学习和考试方式,现场学习和考试、参加交通安全公益活动这两种方式需待“学法减分”系统运行应用稳定及相关条件成熟后,再统一部署推出。此外,我市“学法减分”系统为公安部交管局统一版学习考试平台,驾驶人可以通过下载登录“交管12123”APP使用“学法减分”业务服务功能。

## 疾风腰斩大树,砸中茶楼屋顶

岳屏公园组织力量清理断树,及时排除险情

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 22日上午,不敌疾风骤雨,岳屏山上一棵大树突然拦腰折断,倒伏在一家茶楼的屋顶上,岳屏公园组织力量对断树开展清理清运,及时排除险情。

23日下午,在岳屏山半山腰一茶楼旁,记者看见倒伏的树木恰巧位于茶楼背面的山坡上,胸径达50余公分的大树拦腰折断,砸中茶楼的厨房屋顶,若不及时处理,落下的枯树可能危及过往游客的安全。当日下午2时许,园方组织6人,动用吊车等设备,将断树吊离,抢险队员利用油锯等工具,对断树枯枝进行切割处理,经过5个小时的作业,成功排除险情。“这棵高达10余米的大树为野生构树,树龄达20余年,受白蚁蛀食侵蚀早已空心。”岳屏公园管理处有关负责人表示,因大树空心腐朽,加之近日风大雨急,出现了倒伏现象,所幸未伤及游客,近期,将加大对园区危树的排查力度,及时排除隐患,为广大市民提供安全舒适的游园环境。



将断树吊离



## 居民院落内,布设“地锁阵”



■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “这里原本是居民进出的公共通道,一些人却擅自占道装设地锁。”近期,湘江南路居民致电本报新闻热线8611110反映,他们家楼下的院坪内冒出了不少的地锁,挤占了公共通道,存在安全隐患。

23日下午,在湘江南路47号地段,记者探查发现,不足400平方米的院坪内零乱地装设了各式各样的地锁

11把,有的地锁早已损坏,成了一堆废铁,有的则锈迹斑驳,东倒西歪。“夜晚害怕出门,担心被绊倒。”湘江南路居民周先生告诉记者,院坪内的地锁大部分是周边的居民及店铺业主加装的,目的是将公共通道圈占为私家停车位,方便停车,有的地锁已装设多年,早已破烂不堪,却未得到及时清理,成了一堆绊脚的“垃圾”。当地居民呼吁,有关部门应及时拆除擅自加装的地锁,消除安全隐患,还道于民。



昨天下午2点多钟,在蒸湘区立新大道香江百货附近地段,笔者发现道路中央隔离护栏缺了一个口子,几个人不顾车流,正在上演跨栏大戏,让人着急又心惊。而斑马线就在约20米远处,希望市民能遵守交通规则,珍爱生命,安全出行。

■通讯员 何社成 摄



22日下午,在湘江西岸外滩柴埠码头北侧麻石护栏墩旁,记者看见一块不锈钢材质的温馨提示牌斜靠在护栏边,“珍爱生命,严禁下河游泳”几个大字十分醒目,凑近观察发现,提示牌脚部被损坏,腰间则被绳索拴在护栏钢管上,存在安全隐患,影响雅致江景,亟待处理。

■本报记者 胡亚华 摄